

点滴“微尘”七年汇聚六千万善款

青岛“微尘”铸就爱心品牌,成为记录城市文明的符号

夫妻五年为3000多位老人理发、“寄养妈妈”坚持十年收养孤残儿童、“青岛好司机”团队数百次组织伤员救护和车辆救援……“微尘”，一个爱心人士在2004年随手写下的名字，如今已经成为一个记录城市文明的符号，在这11年的历程中，如洪水般的民间爱心喷涌而出，汇聚成一座城市的精神和良心。

本报记者 刘腾腾

夫妻五年为3000多老人理发

9月20日，只是一个平常的日子，但对于胶州市“头领”理发店来说却是一个无论多忙都不会忘的日子。在这一天，理发店不营业，老板王海军、刘茂欣夫妇会带着员工去敬老院为老人理发。

这个理发店位于胶州常州路娄子底村，2010年9月，店里来了一位老人，走路十分困难。刘茂欣当即对老人说：“老人家，您行动不方便，今后就不要来了，我会到您家为您理发。”就这样，一月一次，刘茂欣免费上门为老人服务。

这件事让刘茂欣想到了其他行动不便的老人，之后她

就和丈夫商量着，怎样为更多老人解决这个困难。

2011年，刘茂欣和胶州市富康老年公寓约定，每月20日来免费帮助公寓老人理发。一到20日，夫妻俩就将理发店关门，带着工具前往公寓。随着老人的增多，刘茂欣夫妇就带领自己店的员工一起去敬老院为老人理发。

除此之外，对于一些病残人群、军烈属和失独老人，夫妻俩还会事先联系好老人，只要老人们有需求，夫妻俩就是他们的私人理发师，随时上门进行服务。5年来，夫妻俩已为3000多位老人理过发。

一个随手写下的名字成为一个符号

像王海军、刘茂欣夫妻俩一样，在青岛，每天都发生着一个个“微尘”的故事，上演着一个个感人的瞬间。从坚持十年收养孤残儿童的“寄养妈妈”，到数百次组织伤员救护和车辆救援的“青岛好司机”团队……“微尘”已经从2004年一个个爱心人士随手写下的名字，到2008年微尘基金的成立，从感动青岛，到感动中国。如今，微尘成为一个记录城市文明的符号，微尘精神已逐渐成为市民的自觉行为和不可或缺的道德力量。

为了让众多微尘的力量凝聚成一个更为强有力的整体，去帮助更多需要帮助的人，2008年，十余位热心公益的岛城企业家发起成立了微

尘基金。渐渐地，微尘基金就走出了青岛，将爱心活动的范围扩大至全省，走向全国。

如今，微尘基金成立七年，已经汇聚了17个省市6000多万的捐款，微尘基金救助项目实施涉及16个省级行政区，四川、贵州、云南等省都留下了微尘的足迹。白血病、恶性肿瘤、烧伤、烫伤、自闭症、脑瘫……微尘基金生命项目覆盖了十余种儿童重大疾病，一个又一个幼小的生命在微尘基金的救助下得到延续；微尘图书馆、微尘电脑室、微尘博爱小学、微尘阳光少年、大学生助学，一个个爱心项目像一座座爱的丰碑，6万余名学生在微尘基金的关爱下得以学习和成长……



9月，青岛微尘基金工作人员和理事前往云南巍山开展助学行动。

“微尘”精神凝聚磅礴爱心，足迹走向全国

在微尘基金处长陈敏看来，微尘并不是一个品牌，而是普通人爱心的点滴凝聚，“微尘就在我们身边，一个个有爱心的人自身的爱心行动唤醒了众人的爱心，吸引了更多的爱心人士去参与，去追随，然后就在短时间内爆发出巨大的力量。”

2012年，年仅23岁的女孩陈琪被查出患有白血病，在接受治疗的时候，养父母又道出她为收养的实情，这让年轻的她受到了一连串的打击。但不幸的陈琪同时也是幸运的，她

的故事被报道后，越来越多的爱心人士开始帮助她，默默地为她捐款治病，微尘基金和爱心企业也为她送上了7万元救助款。

2014年，西藏林芝一名4岁的孩子赤列嘉措在和哥哥玩耍的时候不小心刺伤了眼睛，因为没有钱医治，一直忍受着痛苦，如果再不治疗，就会有失明的危险，微尘基金的工作人员了解此事后，全程出资救助，让他来青岛治病，为其留下光明。

今年，微尘基金足迹还将指

向四川、云南、贵州、西藏，拨付专用款项建立“微尘博爱小学项目”，让1000多名因贫困而失学的孩子重新获得了求知的可能……

“其实很多微尘的事迹在外人看来就像小说和电影一样，但我们知道他们是的的确确存在的，每一粒‘微尘’的事迹可能并不伟大，但它们就像涓涓细流，一股股细流最终凝聚成大海让爱心喷薄而出。”陈敏告诉记者，微尘已经成为青岛这座城市的道德良心和最靓丽的名片。

济南首家开放小区物业上岗

物业公司全部接管，前三月居民不用交物业费

本报济南10月1日讯(记者 喻雯) 作为济南第一个选聘物业管理的开放式小区，1日，济南燕子山小区物业管理正式启动。1日上午，物业公司接管小区，保洁、保安也都上岗。

小区打通

六条消防通道

1日，燕子山小区被山东好来物业管理有限公司正式接管。燕子山小区东区、西区、南区2000多户居民将享受到同封闭式小区一样的物业服务。9月9日，小区通过招投标确定物业公司，经过20多天的准备工作，小区发生了明显变化。

记者1日在燕子山小区内看到，小区的道路中夹多了一些蓝白相间的隔离墩，对来往车辆做到了有效分流。社区党总支书记、居委会主任于永峰说，这些设备叫做水码，目前装了90个，整个小区计划装500多个。“在安装水码之前，车辆乱开乱停，尤其是在放学、下班高峰期，整条路被堵得死死的，连自行车都很难走，有很大的交通安全隐患。”于永峰说，有了这些水码，可以对来往车辆做到分流，也没了乱停的空间。

为了防止车主在路沿石上乱停车，下一步将安装相应的隔离墩，做好防范。

除此之外，在小区的各个庭院门口，道闸系统已经装好，保证各个庭院的封闭，外来车辆不能随便进入，小区居民凭卡进入。

“各住户的蓝牙系统还没有办好，11月1日起正式落杆。”山东好来物业管理有限公司负责人胡祚庚说，道闸系统建好后，小区还打通了6条消防通道，给消防车进小区预留了足够的空间。

居民和物业

有三个月磨合期

对于消防通道的打通，不少业主担心停车难。对此，于永峰说，下一步，小区内的汽车、摩托车、自行车应在指定位置存放，由物业统一收费管理。物业还对小区地面上的停车位做了重新划分，原则是不能影响消防通道，总共有200多个车位。根据测算，小区有近300辆私家车，车位不能完全满足需求。“每辆车每月停车管理费用为80元，业主可以根据自己的需求停到小区附近的燕山地下停车场。”



1日，燕子山小区道路上安装了水码，对车辆进行分流，避免交通拥堵及乱停车。 本报记者 喻雯 摄

除此之外，物业保洁人员每人负责十几个单元的楼道卫生，每天都会捡扫，每周都会拖扫，以往楼道脏乱差、墙上乱贴小广告等问题将得到有效解决。

小区的物业管理虽然正式启动，但作为开放式小区，好来物业公司是第一次接管，管理服务工作都在摸索中。“从10月1日起到12月31日，这三个月属于物业公司和小区

居民的磨合期，在管理中不断发现问题，完善管理。”于永峰说，物业管理最现实的是物业、停车两项收费问题，居民对此有一个接受的过程。

于永峰说，小区物业实行二星级的服务标准，物业费是每平米每月0.75元，其中政府补贴0.4元，业主承担0.35元。磨合的三个月期间，居民不用交钱，补贴资金给物业公司，维持物业公司的正常经营。

四德榜先模人物开始网络投票

本报济南10月1日讯 由山东省委宣传部组织开展的全省善行义举四德榜“榜上有名”先模人物评选活动，于10月1日开始接受网上投票，经严格评审后确定40名省级2015年度善行义举四德榜“榜上有名”先模人物。

四德榜“榜上有名”先模人物评选活动，由山东各地市推荐报送20名省级“榜上有名”先模人物候选人，其中“孝德”“诚信”“爱德”“仁德”先模人物各5名。10月1日至20日，在大众网进行全省2015年度善行义举四德榜“榜上有名”先模人物评选网络投票。经严格评审后，产生40名先模人物。

兰陵坍塌事故六人被移送司法

本报济南10月1日讯(记者 刘德峰) 近日，省政府对临沂市兰陵县兰陵顺天运输有限公司“5·9”挡土墙重大坍塌事故调查报告作出批复。调查认定，这是一起因非法建设施工造成生产安全责任事故。

5月9日15时45分左右，兰陵县鲁城镇的兰陵顺天运输有限公司驻地院内一在建挡土墙工程，在施工过程中发生坍塌事故，造成10人死亡，3人受伤，直接经济损失721.5万元。对涉嫌犯罪的6名责任人移送司法机关；对9名责任人依法依纪分别给予党纪、政纪处分。